
35,4%

Kas ir visgrūtāk pārvaldāmais elements ārstēšanas posmā?

Jomas, kam veselības aprūpes komandas nepievērš pietiekamu uzmanību:

Atzina, ka viņu vispārējām vajadzībām 
netika pievērsta pietiekama uzmanība

52,5%
EMOCIONĀLI
JAUTĀJUMI

Atbalsts ārstēšanas posmā 

39,7%
FIZISKI
JAUTĀJUMI

31,3%
SOCIĀLI
JAUTĀJUMI

Kā uzlabot komunikāciju?

Operācija

Satraukums 
pirms operācijas

47,5%

Sāpes
44,9%

Padomi, lai mazinātu 
komplikāciju risku

Nosūtījums pie saistītiem veselības 
aprūpes speciālistiem (62,2%)

Izglītošana par pašu veicamiem 
pasākumiem (58,8%)

Labāka mediķu un medmāsu 
pieejamība (43,7%)

74,9%
uzskatīja, ka veselības 
aprūpes komandām būtu 
jāinformē cilvēki par 
atbalsta pakalpojumiem 
vēl pirms ārstēšanas

Staru terapija

Nogurums/vājums
45,8% 

Stress un satraukums 
staru terapijas laikā

29,8%
Nogurums/vājums
72,0% 

Slikta dūša / 
vemšana

33,6% 

Farmakoterapija

Vēža ārstēšanā 
specializētu medmāsu 
konsultāciju pieejamība

44,1%

Ilgākas mediķu 
konsultācijas

43,9% 

Prioritātes 
ārstēšanas laikā 
un pēc tās

Atbalsts blakņu 
pārvaldībā (it sevišķi 
atsāpināšanā)

Izaicinājumi aprūpē un cilvēku ar plaušu vēži preferences Eiropā

2022
7. LuCE ziņojums par plaušu vēzi

Ieviest ātrus nosūtījumus, lai 
samazinātu gaidīšanas laiku 
no diagnozes līdz ārstēšanai 
cilvēkiem, kam ir aizdomas 
par plaušu vēzi.

Izstrādāt mērķētas 
skrīninga programmas, 
lai veicinātu agrīnu 
plaušu vēža atklāšanu.

Sniegt vairāk informācijas 
cilvēkiem, kurus skar plaušu 
vēzis, lai tādējādi palīdzētu 
kopīgi pieņemt lēmumus un 
uzlabotu viņu dzīves kvalitāti.

AICINĀJUMS RĪKOTIES

Saziņai
METODOLOĢIJA

Atbildes tika sniegtas uz 47 anketas jautājumiem (05.03.2021.–07.10.2021.; n=991) 
Aptaujā varēja piedalīties cilvēki, kam diagnosticēts plaušu vēzis, PVO definētajā Eiropas 
reģionā. Pilnais ziņojums ir pieejams šeit: www.lungcancereurope.eu

Many faces, One voice 

info@lungcancereurope.eu
www.lungcancereurope.euSadarbībā ar:


